

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 250 Ptas.
Extranjero semestre. 24' "
Número suelto. 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Oimos, 2-Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Teléf. 2826
PALMA DE MALLORCA

Viernes 14 de Abril de 1939—Año de la Victoria

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLVI.— Núm. 13981

Palabras y hechos

HOY, 14 DE ABRIL DE 1939

Cuando el gobierno francés, arrebatado por la fuerza incontrastable de los acontecimientos victoriosos para España Nacional, resolvió el envío de Mr. Berard a Burgos para que tratara de establecer relaciones de amistad con el Caudillo, sentó nuevas relaciones de buenos vecinos sobre bases que debieran ser inamovibles.

Y lo debieron estar efectivamente. Solo el incumplimiento de lo pactado pudiera trastornar la buena marcha de la amistad tratada después de tanto tiempo de separación espiritual entre ambos pueblos.

El Gobierno de España, que ha heredado — y lo consigue a fe — dar al mundo una sensación de solidez y principios que esté en completa consonancia con la seriedad de todas sus manifestaciones y con la energía formidable demostrada a lo largo de los años de guerra, mantiene todos sus principios que ha sentido, sin renunciar en dificultades ni tratar en modo alguno de traspasar una sola línea de lo estatuido. No así el gobierno de Francia, en el cual no han cesado todavía las vacilaciones que los elementos soviéticos le imprimieron desde que comenzó en España la batalla de la civilización y del derecho contra el absorcionismo moscovita.

Se desprende de cuanto ha venido sucediendo que el gabinete de París no cumple exactamente aquello a que se comprometió. De palabra hallábase dispuesto a devolver a España todo el material de guerra que los rusos fueron llevando más allá de los Pirineos, o que más allá también de los Pirineos se acumuló para ser devuelto a los rojos durante la contienda. Debían devolver cuanto los rojos arrojaron al patrimonio nacional: el oro, los valores, los tesoros de arte adquiridos de quienes los habían adquirido a su vez mediante el atra-

co, el crimen y el saqueo. Ello hubiera sin duda sido la demostración más evidente de un sincero sentimiento de amistad, que ciertamente necesitaba pruebas, después de tanto tiempo de haberse mostrado Francia amparadora y ayuda de los contrarios a España.

Y al mismo tiempo era una muestra fehaciente de respeto hacia la nueva nación, que se levanta erguida después de la victoria, con la fe en sí misma elevada hasta la cifra inmensurable, con la seguridad de su razón y el sentir de su potencia indiscutible.

Pero Francia se halla todavía bajo la influencia rusa hasta términos peligrosos. Y todo lo parece haber olvidado. Y no parece que tenga noción exacta todavía de la realidad, engañada como antes por cantos de sirena democratizantes, que no son sino caminos que conducen a la exasperación de ese funesto error de la democracia que va al cabo a caer en la más absurda de las tiranías: la tiranía del comunismo.

Y ha sido necesario que el Mariscal Petain llegara a París a recordar a su propio gobierno que las palabras que se dan deben cumplirse. Y fué también preciso que el Embajador español, Lequerica, dijera a los periódicos de Francia que España, en estos años de guerra y en estos instantes maravillosos del triunfo, ha aprendido a conocerse a sí misma, y se ha visto en pie, leal, fuerte, resuelta y dispuesta a cumplir sus compromisos, exigiendo a la vez el cumplimiento de los que con ella se hayan establecido.

Advertencias ambas muy a tiempo y muy en lugar. Palabras y hechos deben andar acordes. La España de hoy no es la misma de ayer. Los días de ahora no son aquellos en que las naciones permitían sin chistar que se dijeran y se hicieran proposiciones y promesas en el seno del Comité de No-Intervención, en tanto que se violaban lo ofrecido, con una "sans facon" y un desenfado que no tendrán nunca par en la historia de la humanidad.

Relaciones exteriores

Bucarest.—El gobierno francés ha comunicado al gobierno Rumano que la delegación francesa en Bucarest había sido elevada al rango de embajada y al mismo tiempo solicita la aceptación del nuevo embajador en Rumania que será el actual encargado de negocios.

Rumania no pidió nada

Bucarest.—La declaración franco-inglesa de garantías ha sido hecha pública esta mañana por la prensa rumana.

Puede afirmarse que el pueblo rumano la habrá acogido sin emoción, como lo prueba un artículo inserto en el órgano oficioso del gobierno, que afirma que Rumania agradece la consideración con que ha sido tratada por las grandes potencias, pero que no hace más que agradecer, porque ella no se ha visto en la necesidad de solicitar nada de nadie.

El gobierno ha mantenido siempre una política recta y clara y no ha pedido nunca nada a las democracias.

Paz en Albania

Tirana.—El general jefe de la ocupación de Albania ha dado cuenta a su gobierno que ante la voluntad del pueblo en adherirse a la nación italiana no es necesario ninguna nueva acción militar en el Estado vecino de Albania.

Tirana.—Después de la asamblea albanesa que ha acordado el ofrecimiento de la corona de Albania a S. M. el Emperador de Italia se han reanudado inmediatamente las relaciones comerciales empezando nuevamente la normalidad y la vida económica albanesa.

El Gran Consejo Fascista

Roma.—Con motivo de la reunión del Gran Consejo Fascista, se congregó frente al Palacio de Venecia una enorme multitud juntamente con los fascistas de Roma y las bandas de música de las Organizaciones.

A las 10'30 de la noche se abrieron los balcones del Palacio y entre el entusiasmo delirante del público aparecieron el Duce y el Ministro, Secretario del Partido Starace, quien leyó a su vez la siguiente orden del día, aprobada por aclamación por el Gran Consejo Fascista.

“El Gran Consejo Fascista se ha enterado del solemne deseo expresado por la asamblea albanesa de ofrecer la corona de Albania a S. M. el Rey de Italia y emperador de Etiopia y celebra con viril aceptación este acontecimiento histórico. Y acepta a su vez este seguro lazo de amistad asociando al pueblo y los destinos de Italia, los destinos y el pueblo de Albania en la más profunda y definitiva unión.

El Gran Consejo Fascista de la Italia Fascista entra en condiciones con sus hombres y sus armas, el orden, el respeto y las confesiones, religiosas, el progreso civil, la justicia social, la defensa de las fronteras y la paz de Albania.

El Gran Consejo Fascista expresa la gratitud del pueblo italiano al Duce Fundador del Imperio.”

Londres.—Comunican de Roma, que el Gran Consejo Fascista termi-

no la reunión a las 10'30 de la noche. El Duce en medio de grandes ovaciones habló y dijo entre otras cosas:

Los históricos acontecimientos que han tenido lugar estos días son el resultado de nuestra fe, de nuestra fuerza y de nuestra voluntad.

Para con los pueblos amigos adoptaremos una actitud amistosa, mientras que a los pueblos hostiles les demostraremos nuestra hostilidad.

Pedimos al mundo que nos deje solos para la realización de nuestro trabajo diario.

Lo deseamos fijando nuestra firmeza de hoy por encima de la de ayer y sobre la de mañana.

Roma.—El Duce ha ecibido de Ginebra el siguiente telegrama:

“En este momento solemne de nuestra vida nacional que os consagra a Vos cual único árbitro de la suerte de nuestra Patria, hoy más que nunca la nación albanesa aprecia en su justo valor el generoso gesto de la Italia fascista en su favor. Estamos convencidos de que Italia, Patria clásica de la libertad de los pueblos oprimidos, no querrá la esclavitud del pueblo albanés. La nación albanesa está pronta a reconocer todos los legítimos y vitales intereses de Italia, en una Albania libre e independiente, con un miembro de la casa de Savoia en el trono albanés. Estamos prontos a confirmar esta libre voluntad de nuestro pueblo a través de una asamblea nacional.

Rogamos a V. E. tomar en benevolencia consideración estas legítimas aspiraciones de la nación albanesa y agregar nuestro devoto homenaje.”

El telegrama va firmado por dos ex ministros y un diputado albaneses.

De igual modo el General Peroni, subsecretario de la Guerra, ha recibido el siguiente telegrama de Tirana enviado por el encargado provisional del ejército albanés:

“S. E. el General Guzzoni nos ha llevado al saludo de V. E. que ha sido acogido con un sentimiento de la más alta satisfacción y devoción por todos los oficiales presentes, los cuales recuerdan la gran parte que V. E. personalmente y vuestros colaboradores aportó a la organización del ejército albanés, recordando con sumo disgusto los días en que los separatistas por sus intereses personales actuaron contra la libertad y la justicia, usando el ejército albanés en un derramamiento inútil de sangre hermana.

Hoy restablecida la justicia fascista, el orden y la disciplina, ruego a V. E. en nombre del ejército albanés y mio propio, se sirva expresar los sentimientos de gran devoción y hacerse intérprete cerca del Gran Duce del fascismo fundador del Imperio, de nuestro júbilo por vernos finalmente bajo la protección de la enseña del Littor, orgullosos de poder combatir con nuestros hermanos italianos contra los enemigos del fascismo y de la Patria común. Expresamos nuestra devota obediencia a S. M. el Rey — Emperador y al gran Duce.”

LIRICO LUNES
IMPERIO ARGENTINA

Informaciones

Gobierno Civil

El secretario particular del señor Gobernador, don Miguel Singala ha manifestado a los periodistas que nuestra primera autoridad civil no tenía noticias de interés que comunicarse.

Ha visitado al señor Gobernador el Jefe Provincial de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Sancho Nebot.

Abastos

RECOGIDA DE ACEITE

La Benemérita del puesto de Alaró comunica haber recogido 1.664 litros de aceite del predio “Son Guitard” y 624 del predio “Sa Taulera”, que ha sido intervenido por la autoridad en virtud de denuncia formulada por ocultación de dicho producto a la declaración presentada al Ayuntamiento.

Sucesos y desgracias

La Benemérita del puesto de Inca da cuenta de haber detenido a tres individuos, vecinos de aquella localidad, autores de haber sustraído un conejo y varios huevos del interior de la Plaza de Toros de dicha ciudad, habiendo tenido, por ello, necesidad de escalar un paredón de uno de los corrales de dicha Plaza.

ATROPELLADO

En el puerto ha sido atropellado un hombre, por un auto, en el momento en que aquél se disponía a cruzar.

Presentaba contusiones en la cabeza y cara y desgarrado el traje.

—Lo fué también, al anochecer de ayer en el Camino de Ronda de Popiente inmediaciones del lugar conocido por los molinos, por un auto una joven, resultando con daño aunque de escasa importancia en la cabeza y piernas.

CURADOS

En el Dispensario del Ayuntamiento y Cruz Roja de Santa Catalina han sido curadas varias personas de daño que presentaban en distintas partes del cuerpo a consecuencia de caídas, en riña, con motivo de accidentes automovilistas o trabajando.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de Mahón, con carga general, el vapor mercante español “Río Seco”.

SALIDAS

Para Ciudadela, con pasaje, carga y correspondencia, el vapor de matrícula española “Ciudadela”.

TRAFICO

Hoy ha sido desembarcada una partida de licores.

BUQUES ESPERADOS

Para mañana sábado tiene anunciada su llegada a Palma, procedente de Barcelona la motonave correo “Ciudad de Mahón”, con pasaje, carga general y la correspondencia.

El “Ciudad de Mahón” por la noche reemprenderá la marcha con destino a la Ciudad Condal.

También mañana es esperado procedente de Mahón el vapor correo español “Fuenteventura”, con pasaje y correspondencia.

NOTICIAS VARIAS

Hoy ha empezado a prestar servicio, el vapor español “Ciudadela” y seguramente cubrirá la línea Palma a Ciudadela, como hacía antes del Glorioso Movimiento Salvador de España.

En aguas de la bahía ha fondeado un vapor mercante español.

BUQUES DE GUERRA

Continúa fondeado en nuestro puerto el vapor minador “Júpiter”, perteneciente a la escuadra española.

Subsidio del Combatiente

Por el presente se pone en conocimiento de las Comisiones Locales de Subsidio al Combatiente de esta Provincia, que en los días 14 y 15 del actual y horas de 9 a 1, queda abierta en estas Oficinas (Ayuntamiento) el pago de los padrones correspondientes al mes de Marzo último, pudiendo recoger en el indicado plazo su respectivo importe, acompañando, en todo caso, la credencial que los acredite para el debido cobro.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma de Mallorca, 12 Abril de 1939.

—Año de la Victoria.

EL JEFE PROVINCIAL.

Bodas del dos de Mayo

Mañana sábado a las siete y media de la tarde se celebrará en el local de Dependientes de Comercio, Paseo del Generalísimo Franco, la inauguración de la Exposición de muñecas, con motivo de las bodas del 2 de Mayo.

Comandancia General de Baleares

Licenciamiento tercer hermano en filas.

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército en telegrama postal fechado 5 del actual, dice al Excelentísimo Sr. Comandante General de estas Islas, lo siguiente:

“Manifiéstole que la orden fecha 23 de febrero último, complementaria de la de 20 de igual mes de 1937 (B. O. núm. 125) para el licenciamiento de tercer hermano en filas, debe ser aplicada para los hermanos oficiales o suboficiales provisionales en igual caso que lo dispuesto para los de la Escala de Complemento.—Contesto su escrito 1º actual (Sección 1.ª núm. 11).

Horarios:

En cumplimiento de lo dispuesto por su Superioridad, el Excmo. Señor Comandante General de Baleares ha dispuesto que el día 15 del actual, a las 23 horas, se adelante la legal en sesenta minutos en los relojes de los Cuorpos, Centros y Dependencias de este territorio, en los cuales para todos los servicios seguirán rigiendo los horarios correspondientes, conforme a la nueva hora, sin variación alguna.

Lo que de orden de S. E., se publica para su cumplimiento.—El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel A. de Sotomayor.

OBRAS NUEVAS

Calvo Sotelo—una vida fecunda, por Aurelio Joanico, 10 ptas.
Los grandes pensadores—Antigüedad—Edad Media—Renacimiento, 16 pesetas.

Los cuatro presidentes de la primera república española, por el Conde de Romanones, 6 ptas.
Idea de la hispanidad, por M. García Monente.

Italia, Alemania y España contra el comunismo, por Valentino Piccoli, 4 ptas.

Inquisición sobre la Inquisición, por Alfonso Junco, 4 ptas.
Gibraltar—La puerta del Mediterráneo, por Gerhard Herman, 4 ptas.

La revolución francesa, por Pierre Gaxotte, 8 ptas.
Acrobacia aérea, por García Morato, 7 ptas.

El crítico (2 tomos), por Gracian, 8 ptas.
Los borbones, por Rienzi, 6 ptas.

El resurgir de España, por P. Juan Rey Carrera, S. J., 8 ptas.
Guerra Santa, por A. de Castro Albarán, Magistral de Salamanca, 7 pesetas.

Proa a España, por V. M.ª de Sola, 5 ptas.
Africa, por Francisco de Cossio, 6 ptas.

El nuevo Estado español, por Juan Beneyto Pérez, 7 ptas.
Isabel la Católica, fundadora de España, por César Silió Cortés, 16 pesetas.

De la muerte a la vida, por Profesor Teodoro Cuesta, 8 ptas.
10 figuras, por J. Palou, ilustraciones de Kin, 9 ptas.

De los ángeles, por Jorge Villamir, 2 ptas.
El hombre al teléfono, por Joaquín de Entrambosaguas, 5 ptas.

Armas de Caín y Abel, por J. A. Vázquez, 5 ptas.
De Africa a Cádiz y de Cádiz a la España Imperial, por A. Carrachan, 5 pesetas.

Dichas obras se han puesto a la venta en la Librería José Tous.

GATO SIAMES

color marrón. Se extravió el pasado día 10 en los alrededores de San Agustín. Gratificaré bien su devolución o informes paradero en Hotel Cas Catalá. (7075)

Situación internacional

Goering a Roma

Roma.—Se espera la llegada a esta capital del Mariscal Goering, que viene procedente de Trípoli. Ha empezado ya los preparativos ordenándose la estación con banderines de Italia y Alemania, y construyéndose una tribuna desde la cual observará al ilustre visitante las jerarquías del Fascio y las autoridades de Roma.

Goering visitará el Quirinal y esparcará su firma en el libro de honor. Será recibido después en audiencia por el Rey-Emperador y por el Quirinal a varias comidas en el Quirinal y el Palacio Chigi, y a una recepción que en su honor dará el Gobernador de Roma.

Visitará también la tumba del soldado desconocido y la de los camaradas fascistas muertos por la revolu-

Barcos rusos

Stambul.—Las unidades de la Flota atravesaron el Bósforo rumbo al Mediterráneo aprovechando la obscuridad de la noche. Forman este grupo 8 cruceros ligeros y pesados y destructores pertenecientes a la flota soviética del Mar Negro. Sus nombres no han sido determinados.

Se supone en esta ciudad que estos barcos de guerra soviéticos marchan camino de extremo oriente.

Las Embajadas

París.—Los acuerdos tomados ayer en el Consejo de Ministros, han sido remitidos en circular a todas las Embajadas de Francia en el extranjero, a fin de que lleguen a los diversos gobiernos que puedan estar interesados en ellas.

El cumpleaños de Hitler

Berlín.—La gran ceremonia del aniversario del Canciller Adolfo Hitler tendrá lugar en una amplia avenida que tiene 8 kilómetros de longitud y en la que tendrá lugar un gran desfile.

A lo largo de esta avenida y hasta la plaza de Adolfo Hitler habrá trescientas cincuenta columnas que ostentarán las banderas gamadas y de Alemania.

Generales a Berlin

Zaragoza.—El General Moscardó irá a Berlín para representar al ejército español en las ceremonias conmemorativas del 50 aniversario del nacimiento del Führer.

Medidas militares

Londres.—El periódico “Daily Telegraph” dice que Inglaterra necesita 200.000 hombres y solo se han preparado hasta ahora unos 155.000. Se esperan después el periódico en condiciones que se necesitan para cumplir el servicio militar.

El Sr. D. José María de Ibarra y Montis

COMANDANTE, PILOTO Y OBSERVADOR DE AVIACION, CONDECORADO DOS VECES CON LA MEDALLA MILITAR COLECTIVA, DOS CRUCES ROJAS DEL MERITO MILITAR, CRUZ ROJA DEL MERITO NAVAL, CRUZ DE SAN HERMENEGILDO, CRUZ DE SAN BENITO DE AVIS DE PORTUGAL, MEDALLAS DE AFRICA, DE LA CORONACION Y OTRAS

Ha fallecido en accidente de Aviación en el cumplimiento de su deber el 4 del corriente habiendo recibido la Bendición Apostólica.

A. E. R. I. P.

El Excmo. Sr. Comandante General de las Islas Baleares y el Jefe de Aviación de las mismas; Su Vda. doña María Edita de Loresecha; hijos José, Joaquín, Jorge y Angel; Sus padres el Excelentísimo Sr. Contralmirante don José de Ibarra y Excmo. Sra. doña Concepción Montis; hermanos Concepción, Antonio y Mariana; madre política Sra. Marquesa de Hijosa de Alava; hermanos políticos don Jacinto Maristañy, don Antonio Ochoa de Retana y el señor Marqués de Hijosa de Alava; tíos, primos, sobrinos y demás familia ruegan a todos sus amigos y conocidos se sirvan asistir a los funerales que en sufragio de su alma se celebrarán el sábado día 15 del corriente a las once en la Iglesia de San Francisco.

El Excmo. Sr. Cardenal Primado de España. El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca. Los Excmos. Sres. Arzobispos de Burgos y Zaragoza y Obispo de Barcelona, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Día 16, a las 4:30 tarde

CAMPO BUENOS AIRES

PARTIDO FUTBOL

F. C. CONSTANCIA, CAMPEON, TEMPORADA de 1938-39, y SELECCION DE PRIMERA CATEGORIA a base de los siguientes jugadores: Del "Athletic": Poncio, Amengual, Mesquida, Genovart, Reus, Felipe y Planas.

Notas del Carnet

El hogar de los esposos don Manuel Alonso Rubio, industrial, y doña Ramona Prada, se ha visto aumentado con el feliz nacimiento de una preciosa niña.

Por la niña Margarita Riutord Soler, de 11 años, domiciliada en la calle de las Capuchinas, número 10, ha sido hallada en la vía pública una paleta de empuje que ha quedado depositada en esta Alcaldía, a disposición del que acredite ser su legítimo dueño.

El señor Alcalde se complace en hacer público estos rasgos de honradez.

LIRICO LUNES IMPERIO ARGENTINA

De Teatros

PRINCIPAL. — "Margarita la Tanagra". Buena labor la realizada ayer por la compañía de María Gámez.

DE VIAJE A bordo de la motonave "Ciudad de Mahón", salieron para Barcelona: don Andrés Gimeno, doña Francisca Casanovas Camps, don Antonio Paris Frau, don Eduardo Morro Vicens, don Pedro Estrany Rotger, doña Elena Reyes Moreno, doña María Vidal, don Antonio Domenech, doña Mercedes Fondevila, don Jorge Pujol, don Pedro Rebasas Serra, don Juan Rotger Forcada, don Juan Ginestra, don Joaquín Viñas y don Miguel Blasco López.

Para Mahón salieron ayer noche por vía marítima: don José Crespo de Oliveyra, cona María Guarcia Rimoner, con Jaime Anglada, don Antonio Casanovas, con Juan Gabriel Bosch y don Juan Más Torres.

Ha salido para Cádiz, la distinguida señora doña Micaela Pujol Muñoz, esposa de nuestro amigo el Auxiliar de Marina don Vicente Fernández. Le deseamos feliz viaje.

Ha llegado a nuestra Ciudad procedente de Madrid, el Dr. don José Ferrero Velasco.

En avión llegaron procedentes de la península, don Manuel González Jauregui, don Alfonso Cotoner, don Carlos Cortal Oliver y don Martín Sanglas.

Esta mañana han salido, en avión para la Península don Valentín Castedo Fernández, don Juan Manuel Benedi, acompañado de su esposa, doña Carmen Bilbao y de sus hijos Carmen y Juan Manuel; el Ingeniero Agrónomo, don Javier Moragues Monlau; don Félix Ozámiz, don Juan Juliá y don Andrés Frontera Lozano.

Victima de larga dolencia sufrida con ejemplar resignación ha fallecido en esta capital el conocido Mecánico don Miguel Kirchhofer Sora. Persona de agradable trato y de nobles y elevados sentimientos gozaba de generosas simpatías.

Su muerte ha sido sentidísima en esta ciudad.

A toda su atribulada familia y muy en particular a su hermano don Juan y a su sobrina doña Consuelo de Casas, enviamos el testamento de nuestra más sentida condolencia.

En Pedernales (Bilbao) a la edad de 26 años ha fallecido el día 24 del pasado mes de marzo el joven Enrique Usua Mariné, hijo del coronel de Veterinaria Militar retirado don Enrique Usua y sobrino de doña M.ª de las Mercedes Usua, persona tan conocida en esta capital por su ya larga vida académica al frente de la Escuela Normal.

A toda la familia reiteramos nuestro más sentido pésame.

Noticiario de esta tarde

La Sociedad de Naciones y España

Ginebra. — Aunque parezca extraño, la Sociedad de las Naciones ya ha vuelto a ocuparse de España. Se ha sabido que poco después de la caída de Madrid, la Secretaría general del Organismo ginebrino, probablemente apoyada activamente por Francia y por Inglaterra, ha concertado sus esfuerzos para hacer posible la continuación de España en la Sociedad de Naciones.

La preocupación de referencia ha quedado revelada por la celeridad con que el Secretario general, señor Avenol, entregó al Ministro de la España Nacional en Berna los tesoros artísticos españoles depositados en los subterráneos de la Liga. Llamó poderosamente la atención el lenguaje afectuosísimo empleado por la Sociedad de las Naciones en el comunicado oficial en el que se anunciaba aquella entrega, lenguaje abiertamente en contraste con el exódo oficial de la Liga durante la guerra de España.

De todas formas, la impresión en los círculos ginebrinos no es, ni mucho menos, optimista ante la eventual conducta que pueda observar la España Nacional para con un organismo que se prestó a escuchar las horrendas mentiras oficiales de la España roja, por boca de Alvarez del Vayo, Azcarate y otros gerifaltes rojo-separatistas, como el famoso "elegado patronal" Velazquez Guibertía, el que afirmó, al parecer muy sereno, que en la España roja el respeto de propiedad era absoluto.

La Comision que va a Berlin

Burgos. — La comisión española que acudirá a Berlín invitada por el Gobierno alemán para asistir a las fiestas que se celebrarán con motivo del cumpleaños del Führer Canciller, Adolfo Hitler que el día 20 del actual cumple 50 años, está integrada por las siguientes personalidades: General Moscardó, Jefe del Cuerpo de Ejército de Aragón; Contralmirante, D Rafael Estrada, Subsecretario de Marina; el Jefe de Política y Tratados del Ministerio de Asuntos Exteriores don Darío Gazapo y don Manuel Alcón, Consejeros Nacionales; don Luis Moreno Marqués de Borjas, Coronel Jefe del Estado Mayor del Aire; el Alcalde de San Sebastián, don Antonio Paguada y los señores Miguel Primo de Rivera, Domingo Díaz y Angel Ribera de la Portilla.

Boletin Oficial del Estado

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado: Ley restableciendo el empleo de Teniente Generales y Almirantes y Generales de División y asimilados para los cuerpos no disueltos.

Defensa Nacional: Decreto sobre reingreso en la escala activa del personal de Jefes, oficiales y suboficiales de ejército y armada retirados extraordinarios. Otro, haciendo aplicable a los suboficiales retirados el empleo de alféreces.

Vicepresidencia del gobierno: Orden ampliando hasta el 31 de mayo el plazo fijado para la petición de créditos en metálico a los cultivadores en la zona liberada. Otro, nombrando juez para la depuración del personal del cuerpo técnico administrativo a don José Meira Sotero.

Ministerio de Defensa Nacional: Orden concediendo la Medalla Militar al sargento don José Manuel Arrego y al soldado don Eduardo Esequro.

¡Los mejicanos!

Ciudad de Méjico. — El gobierno mejicano ha acordado no responder al de la España Nacional, en cambio ha acordado autorizar la entrada en su territorio al coronel Casado, al teniente coronel Méndez, a los miembros del consejo de la CNT, al general Miaja, a sus hijos, sobrinos, nietos, etc. En cuanto al ex-presidente del

gobierno vasco Aguirre se encuentra viviendo cómodamente en esta nación donde entró con la bonita suma de 25.000 de francos oro.

Alemania y Chamberlain

Berlin. — En los círculos berlineses se declara comentando el discurso del primer ministro británico Chamberlain que es verdaderamente pínto resco que el premier reproche a otros países, el acudir a procedimientos de fuerza, cuando Inglaterra comete en Palestina las mayores e inauditas violencias y crueldades con un pueblo que lucha por su libertad. El Sr. Chamberlain ha dicho que una vez quebrantada la confianza es difícil recobrarla y en esto tiene razón, pues nadie puede tener confianza en las protestas de paz de Inglaterra que se esfuerza por sembrar el pánico en el mundo, por los medios más reprochables para crear una peligrosa psicosis de guerra.

En este orden de ideas es satisfactorio que Chamberlain haya confesado que trata de reunir a todos los países para realizar una política de cerco por todos los medios posibles. Respecto a la afirmación de que la situación del mundo es intolerable porque en todas partes circulan rumores y noticias alarmantes podemos añadir que a ello contribuye Inglaterra con una propaganda de atrocidades. En los círculos gubernamentales ingleses debe saberse donde se encuentran los que perturban la situación internacional.

BORN HOY VIERNES

SENSACIONAL ESTRENO

Luz en las tinieblas

UN FILM PORTENTOSO DE LA "UFA", por la revelación de la temporada Brigitte Horney

CAMARA de COMERCIO

Pago Subsidio al Combatiente. A los beneficiarios del subsidio pro-Combatiente, relacionados en las listas de la Cámara de Comercio, correspondiente a Marzo último, les será satisfecho el consiguiente subsidio en las Oficinas de la Junta Local Subsidio al Combatiente, calle del Seminario (edificio "Montesión"), el próximo domingo día 16, a partir de las ocho de la mañana.

Las listas de los beneficiarios, están expuestas en dicho local.

Los beneficiarios llamados a cobrar dicho día 16, son los pertenecientes a combatientes o movilizados que trabajaban en industrias o comercios de cuota superior al Tesoro de 250 pe

Las listas de los beneficiarios, están expuestas en dicho local.

Los beneficiarios llamados a cobrar dicho día 16, son los pertenecientes a combatientes o movilizados que trabajaban en industrias o comercios de cuota superior al Tesoro de 250 pe

CINE PROGRESO

SABADO y DOMINGO

ROBERTA

por GINGER ROGERS y FRED ASTAIRE

LA PRADERA ROJA

por TOM KEENE

SE DESEA

alquilar casita nueva, pequeña, alrededores Palma, para persona sola. Escribir indicando situación y precio, a Baltasar Moyá Flaquer, Art. (2004

Misa de campaña y desfile en Valencia

(Servicio de esta tarde de Radio Nacional)

Valencia. — Con una animación extraordinaria se celebró en el Paseo de la Alameda una misa de campaña que precedió al acto de imposición de varias condecoraciones a varios oficiales de distintas unidades que se han destacado tanto individual como colectivamente en las operaciones de la guerra.

Frente a la estación se elevó el altar con una gran cruz que tenía escrita una palabra que era como un signo: PAZ. A lo largo del paseo formaban las tropas de España y en torno de ellas se apiñaba una multitud numerosa que siente a la Patria en el corazón y en los labios.

A las 11 llegó el General Orgaz acompañado del General Aranda, y minutos después hicieron su entrada en la Alameda los Rdos. señores Arzobispos de Santiago y Valencia. Asistieron también los Gobernadores Civil y Militar y demás autoridades locales y jerarquías del Movimiento, entre ellas el Consejero Nacional señor Giménez Caballero.

En cinco tribunas instaladas alrededor del altar ocupaban sus puestos las personalidades concurrentes al acto. Ante el altar formaban las tropas que iban a ser condecoradas.

Seguidamente dió comienzo la misa de campaña oficiando el Arzobispo de Santiago. A la consagración del Himno Nacional se dejó oír entonado por las bandas de música, y los soldados de España y la inmensa muchedumbre allí congregada rindió homenaje a Nuestro Señor. Terminada la misa empezó la ceremonia de imponer las condecoraciones. Se impuso primero la Medalla Militar a un Teniente, que escuchó firmes y emocionado la lectura de los méritos con traídos y el General Orgaz en nombre de Dios y en representación del GENERALISIMO prendió la condecoración en su pecho.

Asimismo se impuso idéntica condecoración al Capitán don Julio Arnaiz, exponente máximo de lo que España debe a los oficiales provisionales. Inmediatamente se procedió a la imposición de la Cruz Laureada de San Fernando a las banderas de los batallones primero y segundo del Regimiento de Zamora número 29, héroes de la expedición a bordo del transporte "Olpe". Igualmente se impuso la precitada condecoración al Regimiento de Artillería número 26 de la misma expedición y después al Regimiento de Transmisiones con su destacamento de la 06 División.

Al terminar la ceremonia el General Orgaz dijo: "No olvidéis españoles el reconocimiento que debéis a los heroicos soldados de España que sintieron las virtudes del valor y la disciplina, y que tienen también el mérito del desinterés y de su sacrificio". El Himno Nacional subrayó estas palabras como un símbolo de fe, de ilusión y de esperanza.

Acto seguido los Generales Orgaz y Aranda ocuparon la tribuna, ante la cual se verificó brillantemente el desfile militar, a la cabeza del cual iba el General Martín Alonso, fiel, disciplinado y ardiente los soldados de España han desfilado ante el General llevando en sus labios una sonrisa de alegría y de triunfo y una promesa de grandeza futura.

El desfile constituyó un espectáculo grandioso de entusiasmo y patriotismo y concluyó casi al mediodía, tirándose el inmenso público congregado en la Alameda con la ilusión y la preña de que España ha reverdecido los laureles de los siglos XVI y XVII y que el Ejército llevará a la Patria por las rutas triunfantes iniciadas por la con la reconquista de la Patria por el CAUDILLO FRANCO.

Esta tarde habló Roosevelt

París. — Esta tarde a las cuatro el presidente Roosevelt ha hecho un discurso con ocasión de presidir el Bureau de unión panamericana.

El discurso se ha referido a los últimos acontecimientos ocurridos en la Europa Oriental. El presidente americano ha dicho entre otras cosas:

"Durante medio siglo los Estados americanos han trabajado para la consolidación de la paz. Esta labor realizada concienzuda y silenciosamente la venimos realizando desde hace cincuenta años".

El presidente Roosevelt ha añadido: Hace solamente unos días el jefe de una gran Nación ha dicho que su país estaba prisionero en el Mediterráneo. Algo más tarde otro jefe de Estado ha ocupado un país vecino calificando este acuerdo de amenaza y de cerco. Sin embargo el cerco o la amenaza no existe, según nos demuestra nuestra propia experiencia. Por ejemplo yo mismo en el último verano, he dicho que los Estados Unidos se unirían al Canadá si éste fuese atacado; en diciembre pasado, veintiuna naciones americanas han firmado una declaración por la cual se comprometen a poner sus esfuerzos comunes para defender la integridad de sus instituciones contra todo ataque; en 1936 nos ponimos todos de acuerdo para que en caso de guerra sobre nuestro continente nos uniríamos para eliminar esta amenaza.

A pesar de ello ninguna nación americana ha considerado estos procedimientos como intención de hacer de ella una prisionera o llevar a cabo el cerco de ninguna nación americana.

Las medidas de esta naturaleza son consideradas como garantía, no de guerra sino de paz por la simple razón de que ninguna nación tiene deseos de agredir para establecer una hegemonía."

Ante la premura del tiempo nos es imposible dar el final del discurso del presidente Roosevelt que ha sido de bastante duración.

Pio XII y España

Ciudad del Vaticano. — El próximo domingo a las 11 S. S. Pio XII dirigirá un mensaje directo a la nación española.

Petaín en España

Bayona. — El mariscal Petaín, Embajador de Francia cerca del General FRANCO ha llegado a Hendaya procedente de París a las 8'23 en el rápido Pipené-Côte d'Argent. El mariscal ha sido saludado por el general Botier jefe de su estado mayor. Después de una corta conversación el mariscal Petaín ha cruzado en automóvil la frontera en dirección a Burgos.

Barcos alemanes a España

París. — Una escuadra alemana compuesta de dos acorazados, dos cruceros, dos divisiones de destructores, tres flotillas de submarinos y barcos auxiliares hará un crucero de un mes de duración al extranjero. En el curso de este crucero la escuadra hará escala en los puertos de España y Portugal y en Tánger y Marruecos español.

Con este crucero será renovada una antigua tradición de la marina de guerra alemana que había sido interrumpida debido a la guerra civil española.

Según informes complementarios la escuadra partirá de Wilhelmshafen y de Kiel y constará de unas 40 unidades. Cada división de destructores

res comprende tres unidades y cada flotilla de submarinos cinco. Partirá cierto que la escuadra alemana entrará en el Mediterráneo. A última hora se afirma que ya ha partido de Kiella mencionada escuadra.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes. Dicen que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Algunos de los que se manifiestan en esta ciudad, se quejan de que el gobierno de Franco no ha cumplido con sus deberes.

Advertisement for D. MIGUEL KIRCHHOFER SORA, Médico del Asilo de las Hermanitas de los Pobres. Ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. E. P. D. Su sobrina D.ª Consuelo de Casal Kirchhofer, su hermano D. Juan y hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan que tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario y Funeral que tendrá lugar mañana a las 10 y media y 11 respectivamente en la Iglesia Parroquial de Santa Cruz y acto seguido la conducción del cadáver a su última morada. No se invita particularmente. Casa mortuoria: Estanco, 19-1.º El Excmo. y Pámo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Alcaldía

HALLAZGOS Por don José Valent, ha sido encontrada en la vía pública una cartera de piel, apresurándose a depositarla en la Secretaría particular de esta Alcaldía, donde ha quedado a disposición del que acredite ser su dueño. Por los jóvenes don Fermín Ramonell Vidal y don Antonio Rossetti Monserrat, ha sido encontrada en la vía pública una cartera conteniendo un título de Caballero Mutilado y varios documentos, la que entregaron en esta Alcaldía.

PERDIDA Rueda de automóvil completa con X 15, desde Palma a Puerto Pollensa por Alcudia. Gratificarse devolviéndola Garage Merced o Base Hidros Pollensa (7077)